

जिल्ला प्रशासनमा राहदानी बनाउनेको भीड सर्भर प्रणालीको क्षमता बढाइदिए समस्या समाधान हुन्छ: प्रमुख जिल्ला अधिकारी कटेल

पोस्ट संवाददाता

धनगढी । जिल्ला प्रशासन कार्यालय कैलालीमा राहदानी बनाउने नागरिकको संख्या बढेपनि प्रशासनले भने प्राविधिक कर्मचारी अभावको कारण देखाउँदै सीमित नागरिकको मात्रै राहदानी फारम भर्न सक्ने व्यवस्था गरेको सेवा ग्राहीको गुनासो छ। सीमित मानिसको मात्रै राहदानी फारम स्वकृत हुने अवस्थाले दिनभरी लाइनमा बसेर बेलुका निरास भएर घर फर्कनु पर्ने समस्या रहेको नागरिकको गुनासो छ।



जिल्ला प्रशासन कार्यालय कैलालीले भने सर्भरको समस्या र राहदानीका क्यामेरा सहितको कम्प्युटर एक थानमात्रै उपलब्ध हुँदा समस्या भएको जनाएको छ।

‘क्यामेरा सहितको कम्प्युटर प्रशासनमा एउटा मात्रै रहेको छ,’ जिल्ला प्रशासन कार्यालय कैलालीका सूचना अधिकारी तथा प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत शिवराज जोशीले भने, जसका कारण एक दिनमा धेरै मानिसको राहदानी फारम भर्न सकिने छैन, अर्को क्यामेराको पनि व्यवस्था हुन सके र परराष्ट्र मन्त्रालयले सर्भरको क्षमता बढाइदिएको खण्डमा यो समस्या समाधान हुन सक्थ्यो।

सुवाग्राहीले भने विभिन्न बाहनामा नागरिकलाई दुख दिने काम भइरहेको बताएका छन्। ‘म चुरेवाटा तीन देखि लगातार जिल्ला प्रशासन कार्यालय धाइरहेको छु,’ चुरे गाउँपालिका-५ का विमल धामीले भने, ‘तर सधैँ पालो नपुगेर

फर्किनुपरेको छ, प्रशासन गम्भिर नहुँदा टाढाबाट आउने मजस्ता धेरै नागरिकले दुख पाइरहेका छन्।’ राहदानी बनाउन काठमाण्डौँ जाँदा धेरै खर्च हुन्छ भनेर जिल्ला प्रशासनमा आएको बताउँदै उनले प्रशासनमा दैनिक धाउनु पर्दा भने खर्च बढेको बताए। ‘स्वदेशमा रोजगारी नपाइने अवस्था भएपछि वैदेशिक रोजगारीमा जाने प्रक्रियाका लागि राहदानी बनाउने सोच बनाएको हुँ,’ धामीले भने, ‘तर राहदानी बनाउने समय बित्न थालेको छ,’ प्रशासनीक कामनै छिटो छरितो नहुँदा निरासा बढेको छ।’

चुरेकै मंगल तामाङले प्रणाली सुधार गरेर जनतालाई टिक्छे छरितो सेवा दिनपर्ने बताए। ‘बिहान देखि लाइनमा बसेका सेवा ग्राही बेलुका पालो नपाएर घर फर्कने गरेका

छन्,’ उनले भने, ‘बाध्यताले विदेशिने युवालाई सरकारले समयमा राहदानी समेत दिन नसक्नु विडम्बनाको कुराहो, यसलाई सुधार गर्नु आवश्यक छ।’

धनगढी आसपासका नागरिकलाई एक दिन राहदानीको फारम स्वीकृत नहुँदा कुनै समस्या नहुनेभएपनि टाढाबाट आउने सेवाग्राहीलाई दैनिक प्रशासन धाँडै रहन समस्या हुने गरेको उनले बताए। ‘चुरेबाट धनगढी आउन कम्तिमा दुई हजार दैनिक खर्च हुन्छ,’ उनले भने, ‘त्यसैमाथी एक दिनमा काम नभएको अवस्थामा धनगढीमै बस्नुपर्ने अवस्था भएमा ५-६ हजार खर्च भइहाल्छ, विपन्न वर्गलाई त्यत्रो पैसा जुटाउन मुस्किल हुने गर्दछ, नागरिकका समस्या बुझेर प्रशासनले पनि छिटो छरितो सेवा दिन पहल गर्नु जरुरी छ।’

कैलालीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी युवराज कटेलले भने सर्भरको समस्या र एउटा मात्रै कम्प्युटरमा क्यामेरा हुँदा समस्या भएको बताएका छन्। आफू जिल्लामा आउन अघि दैनिक १५-२० जनाको मात्रै राहदानी फारम स्वकृत हुने अवस्था रहेकोमा अहिले दैनिक ८० जना सम्मको फारम भर्न सकिने अवस्था रहेको उनले बताए। ‘दुई जना फोटो खिच्ने जनशक्ती थप गरेर नागरिकलाई बढीभन्दा बढी सेवा दिने गरिएको छ,’ प्रमुख जिल्ला अधिकारी कटेलले भने, ‘तर परराष्ट्रको सर्भर खुल्नै समय लाग्ने गर्दछ, जसकारण हामीले चाहेर पनि धेरैलाई सेवा प्रदान गर्न सकिरहेका छैनौँ।’

प्रशासनमा क्यामेरा सहितको कम्प्युटर सेट पनि एउटा मात्रै रहेको उनले बताए। एउटा कम्प्युटरबाट सेवा दिदा दैनिक ७०-८० जना भन्दा बढी सेवा ग्राहीलाई सेवा दिन नसकिने अवस्था रहेको प्रमुख जिल्ला अधिकारी कटेलले बताए। यदी परराष्ट्र मन्त्रालयले सर्भरको क्षमता बढाउने हो र फोटो सहितको कम्प्युटरको थप व्यवस्था गरेको अवस्थामा यो समस्या समाधान हुने प्रमुख जिल्ला अधिकारी कटेलले बताए।

‘त्यसका लागि सर्भरको क्षमता बढाइनु अपरिहार्य छ,’ प्रमुख जिल्ला अधिकारी कटेलले भने, ‘क्यामेरा सहितको कम्प्युटर पनि थप्नु पर्दछ, त्यासँगसगै प्रशासनमा राहदानी फारम भर्न आउने सबै नागरिकलाई सहजै सेवा दिन सकिन्छ।’

गाउँपालिका महासंघ प्रदेश अध्यक्षमा लोकेन्द्र बहादुर शाही चयन



पोस्ट संवाददाता

धनगढी । गाउँपालिका राष्ट्रिय महासंघ सुदूरपश्चिम प्रदेश कार्यसमितिको अध्यक्षमा डोटीको के.आई.सिंह गाउँपालिकाका अध्यक्ष समेत रहेका लोकेन्द्र बहादुर शाही चयन भएका छन्।

कैलालीको बैनियामा मंगलबार देखि भएको गाउँपालिका महासंघको अधिवेशनबाट शाही अध्यक्षमा चयन भएका हुन्।

यसैगरी महासंघको प्रदेश उपाध्यक्षमा खप्तडछान्ना गाउँपालिका बभाङका अध्यक्ष उत्तम बहादुर राकाया चयन भएका छन्, भने सचिवमा बाजुराको गौमुल गाउँपालिकाका अध्यक्ष हरी बहादुर राकाया, सह सचिवमा तुर्माखाद गाउँपालिकाका अध्यक्ष डम्बरबहादुर बिर्स र कोषाध्यक्षमा मामा गाउँपालिका दार्चुलाका अध्यक्ष जमनसिंह धामी चयन भएका छन्।

सदस्यहरुमा साईपाल गाउँपालिका बभाङका उपाध्यक्ष डोल्मा तामाङ, लेकम गाउँपालिका दार्चुलाका उपाध्यक्ष माधवि जोशी, जोशीपुर गाउँपालिका उपाध्यक्ष रेखादेवि कठरिया, छविसपाथिभेरा गाउँपालिका बभाङका अध्यक्ष वसन्तबहादुर चलाउने, आलिताल गाउँपालिकाका डडेल्धुराका उपाध्यक्ष मैनाकुमारी रावल, मल्लेख गाउँपालिका अछामका उपाध्यक्ष निरबहादुर खड्का, कैलारी गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष भगवति कुमारी चौधरी, खप्तड छेडेदह गाउँपालिका बाजुराका उपाध्यक्ष बिसुदेवि नाथ, नौगाढ गाउँपालिका दार्चुलाका उपाध्यक्ष जगतसिंह ठुण्डा र सुन्या गाउँपालिका बैतडीका उपाध्यक्ष मञ्जु महारा बहोरा चयन भएका छन्।

गाउँपालिका राष्ट्रिय महासंघको विधान अनुसार महासंघको प्रदेश कमिटी अध्यक्ष र उपाध्यक्ष पद प्रदेशको ठुलो दलले पाउने व्यवस्था रहेको छ। त्यसैगरी उपाध्यक्ष र सचिव दोश्रो ठूलो दलको तर्फबाट हुने व्यवस्था रहेको छ, भने कोषाध्यक्ष तेश्रो ठूलो दलको तर्फबाट हुने व्यवस्था रहेको छ। जस अनुसार नेपाली कांग्रेसले अध्यक्ष र उपाध्यक्ष पाएको छ भने, सचिव र सहसचिव नेकपा एमालेले पाउँदा कोषाध्यक्ष पद नेकपा माओवादी केन्द्रले पाएको छ। सदस्यमा ५ जना नेपाली कांग्रेसबाट, दुई जना नेकपा एमालेबाट, दुई जना नेकपा माओवादी केन्द्रबाट र एकजना सदस्य नागरिक उन्मुक्ति पार्टीको तर्फबाट चयन भएका हुन्।

धनगढीमा आजदेखि विश्व नेपाली नारी साहित्य सम्मेलन हुने

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले उद्घाटन गर्ने



पोस्ट संवाददाता

धनगढी । धनगढीमा आज देखि विश्व नेपाली नारी साहित्य सम्मेलन हुने भएको छ।

सम्मेलनको सम्पूर्ण तयारी पुरा भइसकेको आयोजक साहित्य समाजले जनाएको छ। आयोजक सुदूरपश्चिमाञ्चल साहित्य समाजले बुधवार पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गर्दै नारी साहित्य सम्मेलनको तयारी पूरा भएको जनाएको छ।

साहित्य समाजका अध्यक्ष तीर्थराज पाण्डेयले विश्व नेपाली नारी साहित्य सम्मेलनको प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले उद्घाटन गर्ने जानकारी दिए। उनले सम्मेलनमा भारतका विभिन्न राज्य, अमेरिका, भुटान, म्यानमार लगायतका देशबाट गरी दुई सय बढी नारी साहित्य स्रष्टाहरुको सहभागीता रहने जानकारी दिए।

उनका अनुसार सम्मेलनमा समारोहमा साहित्यिक प्रतिभा भ्रमक घिमिरेलाई एक लाख ११ हजार रुपैयाँ राशीको बन्दि-कृष्णा वाङ्मय पुरस्कार प्रदान गरिने छ। सम्मेलनमा विलक्षण प्रतिभाशाली वालिका प्रिन्सा रेमी, स्थापित समाजसेवी अनुराधा कोइराला, मधेसका मुधुन्य साहित्यकार राजेन्द्र विमल, गजलकार तिलक पेला, अन्तर्राष्ट्रिय साहित्य समाजका अध्यक्ष पदम विश्वकर्मा अमेरिका पनि सहभागी हुनेछन्।

सम्मेलन आयोजनाका लागि मूल आयोजक समितिका साथै डेह दर्जन बढी उपसमितिको प्रथममन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले उद्घाटन गर्ने जानकारी दिए। सम्मेलनमा सञ्चालन गरिने अन्तरसंवाद सत्रहरुको टुङ्गो लागिएको छ। यस्तै कार्यक्रम मूल आयोजक समितिका संयोजक वरिष्ठ लोक गायक यज्ञराज उपाध्ययले धनगढीलाई बौद्धिक बहसको नगरिका (बौकी ३ पेजमा)

कैलालीका उत्कृष्ट तीन कृषक पुरस्कृत



पोस्ट संवाददाता

धनगढी । कैलालीका तीन जना उत्कृष्ट कृषकलाई भीमदत्त उत्कृष्ट कृषक पुरस्कारबाट पुरस्कृत गरिएको छ।

कृषि निश्चालय डोटीले बुधवार एक कार्यक्रमका विच कृषकलाई नगद २५ हजार सहित सम्मान गरेको हो। सम्मानित हुनेमा धनगढी-५ मा वेमौसिम तरकारी खेत तथा गड्यौलाको मल उत्पादन गर्दै आएका किसान रामकृष्ण चौधरी, घोडाघोडी नगरपालिका-८ का कुखुरा पालक किसान पहलमान देउवा र लम्कीचुहा नगरपालिका-९ का माछापालक किसान खडक बहादुर महतो रहेका छन्।

पुरस्कृत तीनै जना किसानलाई जिल्ला समन्वय समिति कैलालीमा कार्यवाहक प्रमुख खगेन्द्र भुपालले नगद तथा दोषल्ला ओढाएर सम्मान गरेका हुन्।

कार्यवाहक प्रमुख भुपालले कृषि पेशामा युवा आकर्षण बढाउन र व्यवसायमा लागेका युवाको मनोबल बढाउन थोरै भएपनि पुरस्कार सहित सम्मान गरिएको बताए। ‘हुनत २५ हजार रकम ठूलो राशी हैन,’ कार्यवाहक समन्वय प्रमुख भुपालले भने, ‘अहिले कृषिमा लागेका युवाको मनोबल माथी उकास्न र युवालाई कृषि व्यवसायमा आकर्षित गर्न यस्तो व्यवस्था गरिएको हो, यसले व्यवसायीक सम्मान भएको आभास हुने छ।’

उनले कृषि व्यवसायलाई सम्मान गर्न सक्नुपर्ने बताए। सबैले कृषि व्यवसायलाई सम्मान गर्ने र बाँझो जमिन नराख्ने रणनीति अनुसार काम गर्न सकेको अवस्थामा कृषि उपज वस्तु आयात गर्नुपर्ने अवस्थाको अन्त्य हुन सक्ने उनले बताए। उनले कृषि व्यवसायमा लाग्ने धेरै

किसान भन्छन् विचौलियाको जालो भत्काउनु पर्छ

भीमदत्त उत्कृष्ट कृषक पुरस्कारबाट सम्मानित भएका कैलालीका किसानले उत्पादन कृषि वस्तुलाई सिधै उपभोक्ता सम्म पुर्याउने व्यवस्था हुनुपर्नेमा जोड दिएका छन्।

कृषकले काम गरेपनि मूल्य निर्धारण विचौलियाले गर्ने गरेका कारण किसान मारमा परेका किसानको गुनासो छ। ‘म विगत ७ वर्ष देखि कुखुरा पालन व्यवसाय गर्दै आएको छु,’ पुरस्कृत भएका घोडाघोडीका किसान पहलमान देउवाले भने, ‘तर मैले आफ्नो उत्पादनको मूल्य निर्धारण गर्दा न्यून मूल्यमा बेच्नुपरिरहेको छ, उपभोक्ताले महँगोमा किन्नु परेको छ, यो सबै विचौलियाका कारण भएको हो, यदि कृषक र उपभोक्ता विच प्रत्यक्ष सम्बन्ध हुन सकेको अवस्थामा सबैलाई फाइदा हुन्छ, यस विषयमा सरकारले सोच्नु पर्दछ।’

उनले सरकारको नीति र बैंकको ऋणभत्का कारण व्यवसायी समस्यामा पर्नेगरेका बताए। ‘पछिल्लो समय बैंकले ऋण दिन छोडेको छ,’ उनले भने, ‘लग्गको ऋण छिटो तिर भन्दै दैनिक फोन गरेर

सताउने गरेको छ, यसले काम गर्ने किसानको मनोबल कमजोर भइरहेको छ।’ बैंकको नराम्रो व्यवहारका कारण कृषक पलायन हुने अवस्थामा रहेका उनले बताए।

उनले कृषकलाई विमाको व्यवस्था गरेपनि विमा समितिले कृषकलाई विभिन्न बाहना बनाएर विमाको रकम नदिने गरेको बताए। ‘करोडौंको लगानी गरेर कसैले पनि उत्पादन नष्ट गर्न चाहँदैन,’ उनले भने, ‘भविष्यतया रुपमा हुने घटनाका लागि विमा गरिएको हुन्छ, तर किसानले विमा दावि गर्दा बीमा समितिले विभिन्न बाहना बनाएर कृषकलाई विमाको रकम दिन मान्दैनन्, यसले पनि किसानको मनोबल कमजोर बनाउने काम भएको छ।’ कृषक रामकृष्ण चौधरीले कृषिमा गरेको कडा मेहनतको फल पुरस्कार पाउँदा पाए जस्तो भएको बताए। उनले आगामी दिनमा पनि सरकारबाट थप सहयोगको अपेक्षा गरिएको बताए। उनले कृषि क्षेत्रमा आगामी दिनमा थप लगानी गर्ने र उत्पादन बढाउने योजना रहेको बताए।

देखि पुरस्कार पाउने कृषकको संख्या र धनराशी पनि बढाइनु पर्नेमा (बौकी ३ पेजमा)

कैलालीका उत्कृष्ट...

जोड दिएका छन् । पुरस्कार राशी र कृगको संख्या पनि बढाउनु जरूरी छ ।

जिल्ला समन्वय समिति कैलालीका समन्वय अधिकारी धर्मराज विनाडीले कृषि व्यवसायमा लागेका युवालाई हौसला दिंदा त्यसको परिणाम राम्रो आउन सक्ने बताए । उनले किसानको पहिचान गर्दा वास्तविक किसान छनौट गरिनुपर्नेमा जोड दिएका छन् । किसानलाई पुरस्कृत गर्दा उनिहरूमा हौसला थपिने र आगामी दिनमा थप मेहनत गर्ने हौसला मिल्ने उनले बताए ।

कृषि विकास निर्देशनालय डोटीका निर्मात्र प्रमुख यज्ञराज जोशीले सुदूरपश्चिमका ८४ प्रतिशत नागरिक कृषि पेशामा आवद्ध भएपनि वर्षेनी खाद्य सामग्री आयात हुनु दुःख भएकै बताए ।

उनले वास्तविक किसानको पहिचान गरी उनिहरूलाई व्यवसायमा लान थप हौसला प्रदान गर्ने उद्देश्यका साथ गत वर्ष देखि प्रदेशका ९ वटै जिल्लाबाट तीन-तीन जनागरी २७ जनालाई जिल्ला स्तरबाट र ती मध्य ५ जनालाई प्रदेश स्तरबाट पुरस्कृत गर्ने गरिएको बताए । त्यसका लागि उत्कृष्ट कृषक छनौटको मापदण्ड तयार गरिएको र कृषक छनौट गर्दा तोकिएको मापदण्ड पुरा गरे नगरेको बारेमा स्थलगत अवलोकन समेत गरिने गरिएको बताए ।

उनले मानिसको जिउने आधारनै कृषि व्यवसाय भएको बताउँदै सबैले कृषि पेशालाई माया गर्नुपर्ने बताए । 'हामीले कृषि पेशालाई माया गर्न छोडेका छौं,' निर्देशक जोशीले भने, 'त्यसका कारण आज सुदूरपश्चिमका ८४ प्रतिशत मानिस कृषि पेशामा निर्भर हुँदाहुँदैपनि वर्षेनी डेढ अरब बराबरको खाद्यान्न हामीले आयात गरिरहेका छौं,'

विकास सपनामा...

१९: पितृसत्तात्मक शोषणको अन्त्य गरी छोरीलाई छोरासदृह पैतृक सम्पत्तिमाथि समान अधिकार दिनुपर्ने।

२०: सबै खाले जातीय शोषण र उत्पीडनको अन्त्य गरिनुपर्ने र जनजातिहरूको बाहुल्य भएको क्षेत्रमा जातीय शासनको व्यवस्था गर्नुपर्ने।

२१: दलितहरूमाथिको भेदभाव अन्त्य गरिनुपर्ने तथा छुवाछूत प्रथा पूर्ण रूपले बन्द गरिनुपर्ने।

यी तीनै विषयमा आजका माओवादीहरूको चेतना जंगबहादुरका पालाका सामन्तहरूको भन्दा फरक छैन।

छोरीलाई पैतृक सम्पत्ति त के नागरिकतामा समान हक दिनासाथ राष्ट्रियताको जहाज डुब्छ उनीहरूका अनुसार। जातीय विभेदलगायत जातव्यवस्थाको भयावह रूपलाई सायद उनीहरूले छुवाछूतमा सीमित देखेका छन्। त्यसैले छुवाछूत नमानेकोमा आफूलाई क्रान्तिकारी ठान्ने गर्दा लाजै नमाना जातिभेदी हिंसा र सामूहिक हत्याका अपराधीहरूको बचाउ गरेका छन्।

आजका दिनमा आउँदा पनि उनीहरू यो प्रश्न सोधेर त्यसमा इमानदार विमर्श गर्न तयार छैनन्- त्यत्रो समताका लागि लडेको माओवादी पार्टी र सरकारमा उनीहरूका तर्फबाट जाने निर्णायक कार्यकारी पदहरूमा किन पहाडी क्षेत्री वा वाहुन पुरुष मात्रै पुगेका होलान् ?

जनजातिको बाहुल्य भएको क्षेत्रमा जातीय शासनको माग र कालत गरेका माओवादी देशकै सबैभन्दा प्रताडित थारु समुदायले न्याय र अधिकार माग्दा कहाँ थिए? सुदूरपश्चिमका पहाड वाहुन-क्षेत्रीको सबैभन्दा वादसित कसरी त्यहाँको माओवादी पार्टी एकाकार बन्न पुग्यो? टीकापुर काण्डलगत्तै थारु समुदायका घर र व्यवसायहरूमा आक्रमण र आगजनी हुँदा, राज्यपक्ष दंगाकारीसित मिलेर उक्त समुदायलाई आर्तकृत पादा माओवादी किन चुँसम्म गर्न सकेन?

मेहनत गर्नेहो भने, केही समयमै आयात घटाउन सकिन्छ ।'

निर्देशक जोशीले आगामी दिनमा पुरस्कृत हुने किसानको संख्या बढाउने वरमा पनि छलफल भइरहेको बताए । 'हनुत किसानलाई पुरस्कार राशी बढाउँदा पनि उनिहरूका समस्या पूर्ति हुन सक्दैन,' जोशीले भने, 'तर काम गर्ने व्यक्तिलाई पुरस्कार दिंदा उनिहरूको कामको सम्मान हुन्छ र आत्म सम्मान हुन्छ भन्नेहो, त्यसै उद्देश्यका साथ हामीले पुरस्कारको व्यवस्था पनि गरेका हौं ।'

कृषि ज्ञान केन्द्र कैलालीका प्रमुख खगेन्द्र शर्माका अनुसार किसानको मनोबल उकास्नका लागि गत वर्ष देखि कृषक नेताकारुपमा आफ्नो परिचय बनाएका नेता भीमदत्त उत्कृष्ट कृषक पुरस्कारबाट हरेक जिल्लाका तीन-तीन जना कृषकलाईपुरस्कार सहित सम्मानित गरिने गरिएको बताए ।

त्यसैगरी जिल्लाबाटै छानिएका मध्य ५ जना कृषकलाई प्रदेशस्तरबाट पनि सम्मान गर्ने गरिएको उनले बताए । उनका अनुसार जिल्ला स्तरमा छनौट हुने हरेक किसानलाई २५-२५ हजार पुरस्कार प्रदान गर्ने गरिएको छ, भने प्रदेश स्तरमा छनौट भएका ५ जना मध्य एक जनालाई एक लाख ५० हजार र चार जनालाई ७५-७५ हजारका दरले पुरस्कृत गर्ने प्रावधान रहेको छ ।

९ वटै जिल्लाबाट उत्कृष्ट कृषक छनौट भएपछि ती मध्यका पनि उत्कृष्ट कृषक छनौट गरेर प्रदेशबाट ५ जनालाई सम्मान गर्ने गरिएको उनले बताए ।

उनले जिल्ला स्तरमा पुरस्कृत हुने किसानको संख्या न्यून रहेको गुनासो आएका कारण आगामी वर्ष त्यसबारेमा थप छलफल हुने बताए ।

विद्यार्थीको कविता

माओवादीका कुरा पत्याएर मुक्तिका लागि भनेर ठूलो बलिदान दिएका थारूलगायत अन्य उत्पीडित समुदायहरूले किन जंगबहादुर, राजा महेन्द्र र प्रचण्डको व्यवहारमा तात्त्विक अन्तर भेट्न सकेनन्? २०५२-०६२ को अवधिमा सचेत, न्यायप्रेमी र समतावादी रहेका कमरेडहरू सत्तामा पुगनासाथ बाजेको पालाका सामन्तजस्ता जातिभेदी, नश्लभेदी र संकीर्ण उग्र-राष्ट्रवादी बनेका होलान् भनेर मलाई विश्वास लाग्दैन। किनकि व्यक्तिको 'मोरल कम्पास' अक्सर उसको किशोरकाल वा युवाकालको सुरुआततिर बनिस्केको हुन्छ। कसैले ऐनमौकामा वा आफू सत्ता र शक्तिमा पुगनासाथ विभेद र अन्यायको पैखी र अभ्यास गर्छ भने ऊ कुनै कालखण्डमा न्यायचेतसहितको मानिस थियो भनेर पत्याउन कठिन हुन्छ।

चौथो कुरा, चालीस वृद्धि मागको ३९ औं माग यस्तो छ- भ्रष्टाचार, कालोबजारी, तस्करी, घुसखोरी, कमिसनतन्त्र अन्त्य गरिनुपर्ने। त्यो पनि २०५२ माघ २२ पछिका १५ दिनमा। त्यही १५ दिनसमेत नपर्छ। फागुन १ मा त माओवादीले सशस्त्र युद्ध नै सुरु गर्‍यो। २०६३ पछिका १६ वर्षमध्ये दुई तिहाइभन्दा बढी अवधिमा माओवादी पार्टी सरकारमा छ। पटकपटक सरकारको नेतृत्व समेत गरेको छ। यस अवधिमा उसले देशबाट कति भ्रष्टाचार, कालोबजारी, तस्करी, घुसखोरी र कमिसनतन्त्र अन्त गर्‍यो त? बृहत शान्ति सम्झौतालगत्तै जसै माओवादी लडाकुहरू शिविरमा राखिए, तिनका नाममा राज्यकोषबाट मासिक रकम जान थाल्यो। त्यति बेला शिविरमा हुँदै नभएका २,४३२ लडाकुका नाममा निकास भएको १ अर्ब ३४ करोड रूपैयाँ पारदर्शी रूपमा भ्रष्टाचार भएको थियो।

शिविरमा राखिएकै भन्दा २० हजारमध्ये असली लडाकुहरू ७ देखि ८ हजार मात्रै भएको, आफूहरूले अनिमनलाई ३५ हजार भनेर ढाँटेर अतिरिक्त वा 'फर्जी' १२ देखि १३ हजारलाई प्रमाणीकरण गर्न सफल भएको भनेर त प्रचण्ड आफैले भनेका छन्। प्रचण्डकै

सुदूरपश्चिम खप्तड गोल्डकप

उद्घाटनमा एपीएफ र वागमती भिड्न

पोष्ट संवाददाता

धनगढी । छैटौँ संस्करणको मुख्यमन्त्री सुदूरपश्चिम खप्तड गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिताको तयारी पुरा भएको छ। बुधवार बेलुका धनगढी रंगशालामा पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरेर आयोजक सुदूरपश्चिम-११ स्पोर्ट्स क्लबले प्रतियोगिताको सबै तयारी पुरा भएको जानकारी गराएको हो ।

चैत ९ गते दिउँसो ३ बजे सुदूरपश्चिमका मुख्यमन्त्री कमलबहादुर शाहले प्रतियोगिताको उद्घाटन गर्ने कार्यक्रम तय भएको छ। क्लबका महासचिव प्रकाश शाहीले उद्घाटन खेल नेपाल एपीएफ क्लब र वागमती क्लबबीच विहिवार दिउँसो साढे तीन बजे हुने बताए ।

प्रतियोगितामा 'ए' डिभिजन ६ टिम, दुई विदेशी टिम, मोसलको एक र आयोजक क्लब गरी १० टोलीको सहभागिता रहेको आयोजकले जानकारी दिएको छ ।

प्रतियोगिताको विजेता टोलीले २१ लाख र उपविजेताले १० लाख रूपैयाँ नगद पुरस्कार प्राप्त गर्नेछन् । त्यस्तै, सर्वोत्कृष्ट खेलाडीलाई एक लाख रूपैयाँ पुरस्कारको व्यवस्था गरिएको छ ।

विधागततर्फ उत्कृष्ट खेलाडीलाई

धनगढीमा आजदेखि...

रूपमा स्थापित गर्न यो कार्यक्रमको आयोजना गरिने बताए । यसले यहाँको भाषा, साहित्य, कला र संस्कृतिलाई विश्वव्यापी गर्न सहयोग पुऱ्याउने विश्वास लिइएको उनले बताए ।

यस्तै साहित्यकार रामलाल जोशीले सम्मेलनमा कला, संस्कृति, राजनीतिक परिवेसलगायत थुप्रै विषयमा प्यानल

डिस्कसन हुने बताए । उनले साहित्य सम्मेलन सुदूरपश्चिमका लागि एक ब्राण्ड बनिरहेको बताए । सम्मेलन आयोजनाका लागि करिब ८० लाख रूपैयाँ खर्च हुने अनुमान गरिएको छ । साहित्य समाजले यसअघि धनगढीमा २०७६ सालमा विश्व नेपाली साहित्य सम्मेलन र २०७८ सालमा नेपाली साहित्य सम्मेलन आयोजना गरिसकेको छ ।



मालिका माध्यमिक विद्यालय

गौरीगंगा नगरपालिका वडा नं. २

चौमाला, कैलाली
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्ने सम्बन्धि सूचना

(पहिलो पटक) मिति २०७९/१२/०९

उपरोक्त सम्बन्धमा यस मालिका माध्यमिक विद्यालय, चौमाला, कैलालीका लागि यस आर्थिक वर्षमा 50 seater School Bus खरिद गर्न 50 seater School Bus खरिद कार्यका लागि यस कार्यालयले मिति २०७९/११/२८ गते प्रकाशित सूचना अनुसार दर्ता हुन आएका फर्म र अन्य फर्म हरूलाई आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्नका लागि मालिका माध्यमिक विद्यालय, चौमाला, कैलालीको निर्णयानुसार सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ८ को उपदफा (१) खण्ड(क) को (८) र सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ३१(ख) मा भएको व्यवस्थाको अधिनमा रही सार्वजनिकखरिद ऐन, २०६३ को दफा ६५ को उपदफा(१) (ख) अनुसार उत्पादक वा अधिकृतविक्रेता द्वारानिर्धारित दरमा (क्याटलग सपिंग) खरिद गर्नेकार्यविधि, २०७४ को नियम ९(ख) बमोजिम १५(पन्द्र) दिन भित्र मालिका माध्यमिक विद्यालय, चौमाला, कैलाली कार्यालयमा सिलबन्दी सहित प्रस्तावपेश गर्न हुन अनुरोध गरिन्छ ।

नोट : नेपाल सरकारबाट लिइने सम्पूर्ण राजस्व छुट हुने गरी सिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्न हुन आह्वान गरिन्छ । अन्यथा राजस्व छुट नहुने गरी दरभाउपत्र पेश हुन आएमा स्वतः रद्द हुनेछ ।



चौमाला बहुमुखी क्याम्पस

गौरीगंगा नगरपालिका वडा नं. १

चौमाला, कैलाली
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्ने सम्बन्धि सूचना

(पहिलो पटक) मिति २०७९/१२/०९

उपरोक्त सम्बन्धमा यस चौमाला बहुमुखी क्याम्पस, चौमाला, कैलालीका लागि यस आर्थिक वर्षमा 50 seater Campus Bus खरिद गर्न 50 seater School Bus खरिद कार्यका लागि यस कार्यालयले मिति २०७९/११/२८ गते प्रकाशित सूचना अनुसार दर्ता हुन आएका फर्म र अन्य फर्म हरूलाई आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्नका लागि मालिका माध्यमिक विद्यालय, चौमाला, कैलालीको निर्णयानुसार सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ८ को उपदफा (१) खण्ड(क) को(८) र सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ३१(ख) मा भएको व्यवस्थाको अधिनमा रही सार्वजनिकखरिद ऐन, २०६३ को दफा ६५ को उपदफा(१) (ख) अनुसार उत्पादक वा अधिकृतविक्रेता द्वारानिर्धारित दरमा (क्याटलग सपिंग) खरिद गर्नेकार्यविधि, २०७४ को नियम ९(ख) बमोजिम १५(पन्द्र) दिन भित्र मालिका माध्यमिक विद्यालय, चौमाला, कैलाली कार्यालयमा सिलबन्दी सहित प्रस्तावपेश गर्न हुन अनुरोध गरिन्छ ।

नोट : नेपाल सरकारबाट लिइने सम्पूर्ण राजस्व छुट हुने गरी सिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्न हुन आह्वान गरिन्छ । अन्यथा राजस्व छुट नहुने गरी दरभाउपत्र पेश हुन आएमा स्वतः रद्द हुनेछ ।

खुशीको खबर ! खुशीको खबर !!

"सीप सिकौं आत्मनिर्भर बनौं ।"

हाम्रो यहाँ दक्ष, अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा तालिम दिईनुका साथै दक्ष कालीगढवाट अर्डर अनुसारको आधुनिक कपडाहरू सिलाई गरिन्छ ।

8 जनाको समूह बनाइ आएमा 9 जनाको फी छुट गरिनेछ ।

साथै कपडा पनि उपलब्ध छ ।

वर्षी बुटिक

एल.एन.चौक, धनगढी

मो.नं.: ८८४८४६८२३०, ८८११६७६४५८

छोरा र छोरी बिच भेदभाव नगरौं ।

सभ्य नागरिकको परिचय दिऔं ।

२०७९	यस्तो	छ	तपाईंको	राशिफल	चैत ९
 (मेघ) चु, चो, ला, लि, लु, ले,	 (बृष) इ, उ, ए, ओ, वा, वि, वु, वे, वो	 (मिथुन) का, कि, कु, घ, ङ, छ, के, को, ह	 (कर्कट) हि, हू, हे, हो, डा, डि, डु, डे, डो	 (कन्या) टो, प, पी, पू, घ, ण, ठ, पे, पो	 (तुला) रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तु, ते
 (सिंह) मा, मि, मु, मे, मो, टा, टि, टु, टे	 (मकर) भो, जा, जो, जू, जे, जो, खि, खु, खे, खो, गा, गी	 (कुम्भ) गु, गे, गो, सा, सी, सु, से, सो, द	 (मीन) वी, वू, वे, वो, वा, वि, वु, वे, वो	 (मेघ) आज न्यापारमा पनि बढी नै फाइदा हुनेछ। ऋणमोचन हुनेछ भने परिवारजनका आवश्यकता पूरा हुनेछन् ।	 (बृष) अवसर आए पनि काममा हात हाल्नुअघि विचार पुर्याउनुहोला। आर्थिक लाभ नहुने कामको जिम्मेवारी वहन गर्नुपर्ला।

तत्काल लालपुर्जा वितरण गर्न मन्त्री देउवाको निर्देशन

पोष्ट संवाददाता
धनगढी । सुदूरपश्चिम प्रदेशका भौतिक पूर्वाधारमन्त्री प्रकाशबहादुर देउवाले तत्काल लालपुर्जा वितरण गर्न निर्देशन दिएका छन् ।

भूमि आयोग कैलालीका अध्यक्ष यज्ञराज उपाध्याय र पदाधिकारीसँग बुधवार मन्त्रालयमै छलफल गर्दै मन्त्री देउवाले प्रकृया पूरा गरेर जतिसक्दो चाँडो भूमिहीनलाई जग्गा धनी पुर्जा वितरण गर्न निर्देशन दिएका हुन् । बुधवार भेटवार्ताका क्रममा मन्त्री देउवाले अव्यवस्थित तथा सुकुम्बासी, भूमिहीनहरूलाई व्यवस्थित पार्ने विषयमा

भईरहेको कार्यप्रगतिका बारेमा चासो राखेका थिए ।

उनले जग्गा नापीका कार्यालाई तिव्र पारी तत्काल लालपुर्जा वितरण गर्न भने । जनशक्ति थपेर भए पनि चाडो भन्दा चाडो जनताको हातमा पुर्जा उपलब्ध गराउने पर्ने भेटघाटका क्रममा मन्त्री देउवाले बताए । उनले भने, 'जग्गा नाप नक्सा र अन्य कार्य तीव्र गतिमा अघि बढाई लालपुर्जा वितरणको कार्य तत्काल सुरु गर्नुहोस्' उनले भने । मन्त्री संगको भेटपछि आयोगका अध्यक्ष उपाध्यायले प्रकृया अघि बढिरहेको र अब अर्भै तीव्रता दिइने बताए ।

रानी-जमरा-कुलरिया सिँचाइको काम आधा पनि भएन

पोष्ट संवाददाता
धनगढी । आर्थिक वर्ष २०६८-६९ मा सुरु भएको राष्ट्रिय गौरव अन्तर्गतको आयोजना रानी जमरा कुलरिया सिँचाइको म्याद सकिन लाग्दा काम आधा पनि हुन सकेको छैन । निर्माण सुरु भएको एक दशकभन्दा बढी समय भइसकदा पनि प्रगति भने न्यून अवस्थामा छ । कूल ३८ हजार तीन सय हेक्टरमा सिँचाइ सुविधा पुर्याउने उद्देश्यले सुरु भएको आयोजना निर्माणको म्याद आब २०८०-८१ मा सकिँदैछ । आयोजना विश्व बैंकको आर्थिक सहयोगमा निर्माण हुन लागेको हो ।

रानी, जमरा र कुलरिया गरी तीन खण्डमा काम भइरहेको आयोजनाको रानी र कुलरिया खण्डको कामको प्रगति सन्तोषजनक छैन । जमरा खण्डको कामले सुरुदेखि नै गति लिएको भए पनि रानी र कुलरिया क्षेत्रको कामबाट आयोजनाकै अधिकारी पनि सन्तुष्ट छैनन् ।

एउटै समयमा सुरु भएको कामको प्रगति हेर्दा रानीको १८ प्रतिशतमात्रै भएको छ भने कुलरिया खण्डमा २० प्रतिशत काम सम्पन्न भएको छ । सबैभन्दा बढी जमरा खण्डमा ६५ प्रतिशत काम सम्पन्न भएको आयोजनाका इन्जिनियर प्रेम लासिवाको भनाइ छ । निर्माण कम्पनीको लापरवाहीका कारण काम सुस्त भएको आरोप लगाउँदै निर्धारित समयमा काम सम्पन्न नहुने उनको भनाइ छ ।

'सबै क्षेत्रमा एकैसाथ काम सुरु भएको हो, एउटा कम्पनीले ६५ प्रतिशत काम पूरा हुँदा दुई कम्पनीको कामको प्रगति ज्यादै न्यून छ,' उनले भने, 'हामीले ताकेता गरिरहेका छौं तर निर्माण कम्पनीले काम गर्न सकेको छैन ।' आयोजनाको काममा लागि तीनवटा निर्माण कम्पनीले ठेक्का पाएका छन् । जसअन्तर्गत रानी कुलोको ठेक्का गौरीशङ्कर निर्माण सेवा र जिभिभी भारतीय कम्पनीले संयुक्तरूपमा लिएका छन् । साथै जमराको ठेक्का रामेछाप निर्माण सेवा र कान्छाराम निर्माण सेवाले पाएका छन् भने कुलरिया खण्डमा हाईड्रामालय हाइड्रो कन्स्ट्रक्सन प्रा. लि.ले ठेक्का पाएको छ ।

काममा ढिलासुस्ती भएको र अहिले आर्थिक मन्दीका कारण काम गर्न समस्या भएको निर्माण कम्पनीहरूको दावी छ । रामेछाप निर्माण सेवाका साइट इन्चार्ज छिद्रि शेर्पाले आयोजनाको काम सम्पन्न हुनसक्ने स्थिति नदेखिएको स्वीकार गरे । 'काम गर्दै आएका छौं । सम्पन्न गर्नुपर्ने समय नजिकिँदै आएको छ । अर्भै करिब ३० प्रतिशतभन्दा बढी काम बाँकी छ,' उनले भने, 'काम गर्दै जाँदा आएका समस्याका कारण समयमा काम सक्न ढिलाइ भएको हो । कयौं ठाउँमा डिजाइन नै परिवर्तन गर्दै काम गर्नुपर्ने स्थिति काम गर्दै जाँदा आयो ।' कम्पनीले मरा कुलो क्षेत्रको संरचना निर्माणका लागि रु ५४ करोडमा ठेक्का पाएको थियो ।

कुलरिया कुला क्षेत्रको कामको जिम्मा पाएको हाईड्रामालय हाइड्रो कन्स्ट्रक्सनका साइट इन्चार्ज निर्भय रिवाल पनि सम्भौता म्यादभित्र काम सम्पन्न हुने सम्भावना नरहेको बताउँछन् । उनले काम ढिलो हुनुमा निर्माण कम्पनीको नभई आयोजना कार्यालयको दोष देखाए । 'काम किन ढिलो भयो भनेर हामीलाई होइन, आयोजना कार्यालयलाई राम्रोसँग थाहा छ । हाम्रो कारणले काममा ढिलाइ भएको छैन,' उनले भने, 'कामका बारेमा कति प्रगति निकै कम भएको छ । त्यसमा काम गर्ने वातावरण आयोजना कार्यालयले बनाउन नसकेकै कारण काम हुन नसकेको हो ।'

निर्माण व्यवसायीका कारण आयोजनाको काम धरापमा पर्ने चिन्ता रानी जमरा कुलरिया सिँचाइ प्रणाली जल उपभोक्ता मूल समितिको छ । समितिका अध्यक्ष कुमारराज शाहीले निर्माण कम्पनी जिम्मेवार नबन्दा आयोजनाको काम समयमा सम्पन्न हुनसक्ने अवस्था नरहेको स्पष्ट पारे ।

उनले आयोजनाले काम गर्न ताकेता गर्दा पनि ठेकेदार कम्पनीले आयोजनालाई नदेखेको आरोप लगाए । 'ठेकेदारले काम गर्दैन, आयोजना कार्यालयको निर्देशनको कार्यान्वयन हुँदैन । किसानले मूल समितिलाई आरोप लगाउँछन्,' अध्यक्ष शाहीले भने, 'समस्या किसानलाई भएको छ । समयमा कुलोमा पानी ल्याउन पाएको छैन । समयमा खेती गर्न पाएको छैन ।'

दार्चुलाका दुई जना चरेश सहित भारतमा पक्राउ

पोष्ट संवाददाता
धनगढी । चरेशसहित भारतमा दार्चुलाका दुई पक्राउ परेको छ । उत्तराखण्ड प्रहरीको विशेष अप्रेसन समूहले चैत ६ गते धारचुला तहसिल नयाँबस्तीबाट दार्चुला महाकाली नगरपालिका-६ पोतेखोलाका ३० वर्षीय उमेश बहादुर पाल र दुहु गाउँपालिका-१ पिपौलचौरीका २६ वर्षीय रवि कुँवरलाई पक्राउ गरेको हो । प्रहरीले ३ किलो ६८० ग्राम चरेश सहित उनीहरूलाई सोमवार बेलुकी ७ बजे पक्राउ गरेको उत्तराखण्ड प्रहरीले जनाएको छ ।

पक्राउ परेका दुवैजनाविरुद्ध लागूऔषध ओसारपसार सम्बन्धी एनडीपीएस एक्टअन्तर्गत मुद्दा चलाइएको उत्तराखण्ड प्रहरीले जनाएको छ । बरामद गरिएको चरेश दार्चुला नाकाबाटै भारत लिएको आशङ्का गरिएको छ । भारतको धारचुला क्षेत्रमा चरेशसहित दुई जना पक्राउ गरिएको खबरपछि खलङ्गास्थित सीमा नाकाको चेकजाँचमा कडाइ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ । भारतीय प्रहरीले लागूऔषध नियन्त्रणका लागि विशेष अभियान नै चलाएर निगरानी पक्राउ गरिएको बताएको छ ।

स्ववियु निर्वाचन पाटनमा नेविसंघ विजयी जगन्नाथमा नेविसंघ विजयी

पोष्ट संवाददाता
धनगढी । बैतडीको पाटन बहुमुखी क्याम्पसको स्ववियु सभापतिमा नेपाल विद्यार्थी संघकी भाग्यी भट्ट विजयी भएकी छन् । विजयी भट्टले ८९ मत ल्याइन् भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अनुरास्ववियुका निराजन पन्तले ७४ मत ल्याए ।

सचिवमा एकीकृत स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियनका भोजराज अवस्थी ८६ मतसहित निर्वाचित भएका छन् भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अनुरास्ववियु क्रांतिकारीका रामदत्त भट्टलाई ६३ मत ल्याएका छन् ।

कोषाध्यक्षमा अनुरास्ववियुका दिलेन्द्रसिंह ठगुना ८३ मतसहित विजयी भएका छन् भने उनका निकटतम

प्रतिस्पर्धी अखिल क्रान्तिकारीकी भुवनेश्वरी कठायतले ७४ मत ल्याइन् । यस्तै सदस्यहरूमा अनुरास्ववियुका रोशन पाण्डे १ सय १ मत, दिपकसिंह ऐर ९६ मत र चन्द्रावती भट्ट ८७ मत ल्याएर विजयी भएका छन् । यस्तै नेविसंघका मीना भट्ट ९५ मत, कल्पना विक ८८ मत र बेबिना जोशी ९३ मत ल्याएर सदस्य पदमा निर्वाचित भएका छन् ।

पाटन बहुमुखी क्याम्पसमा नेविसंघ र अखिल क्रान्तिकारीले चुनावी तालमेल गरेको थियो भने अनुरास्ववियु एकलै चुनाव लडेको थियो । सो क्याम्पसमा २ सय ७६ मतदाता रहेकोमा २ सय २७ मत खसेको निर्वाचन समितिका संयोजक फण्देन्द्र अवस्थीले बताए ।

धनगढी । बैतडीको सदरमुकाम गोठलापानीस्थित जगन्नाथ बहुमुखी क्याम्पसको स्ववियु सभापतिमा नेपाल विद्यार्थी संघका धनी भट्ट विजयी भएका छन् । सुदूरपश्चिमाञ्चल विश्वविद्यालयको आंगिक क्याम्पस जगन्नाथ बहुमुखी क्याम्पसमा १ सय २० मतसहित भट्ट विजयी भएका हुन् । उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अनुरास्ववियुका योगेश मौनीले ३६ मत मात्रै प्राप्त गरे ।

यस्तै सचिवमा नेविसंघकै किशोरराज पन्त १ सय १८ मतसहित विजयी भएका छन् । उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अनुरास्ववियुका आसा भट्टले ३८ मतमात्रै प्राप्त गरिन् । यस्तै कोषाध्यक्षमा नेविसंघकी

ममता भट्ट विजयी भइन् । विजयी ममताले १ सय १० मत ल्याइन् भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अनुरास्ववियुकी रेखा बोगटीले ४३ मत ल्याइन् ।

सदस्यहरूमा नेविसंघकी गीता बोहरा १ सय १२ मत, ललिता चन्द १ सय ७ मत, विन्दुकुमारी बडु ११४ मत ल्याएर विजयी भएकी छन् । यस्तै अनुरास्ववियुकी संगीता पाण्डेय ४४ मत ल्याएर सदस्यमा विजयी भएकी छन् । समानुपातिक तर्फ नेविसंघले १ सय १६ मत प्राप्त गरेको छ भने अनुरास्ववियुले ४० मत प्राप्त गरेको जगन्नाथ बहुमुखी क्याम्पसका क्याम्पस प्रमुख पृथ्वीराज अवस्थीले बताए ।

सिताराम बहुमुखीमा नेविसंघ निर्बिरोध

धनगढी । सिताराम बहुमुखी क्याम्पस उच्चाकोट डोटीमा नेविसंघको प्यानल निर्बिरोध निर्वाचित भएका छन् । अन्य कसैको उम्मेदवारी नपरेपछि नेविसंघका उम्मेदवारलाई निर्वाचन समितिले विजयी घोषणा गरेको हो । जसको सभापतीमा उमेश बलायर, सचिवमा मनिषा कुमारी भट्ट र कोषाध्यक्षमा ललित बहादुर साउंद रहेका छन् ।

उक्त क्याम्पसमा तीन विधार्थी संगठन दर्ता भएपनी सभापतीमा नेविसंघ र अनुरास्ववियुले उम्मेदवारी दिएका थिए । तर दावी विरोधमा अनुरास्ववियुका उम्मेदवारको उम्मेदवारी रद्द भएपछि नेविसंघका उम्मेदवारी निर्बिरोध विजयी भएको क्याम्पस प्रमुख चेतनराज भट्टले जानकारी दिए । उक्त क्याम्पसमा ५८ मतदाता रहेका थिए ।

मणिलेक क्याम्पसमा नेविसंघका विजयी

धनगढी । बैतडीको मणिलेक क्याम्पस मैलेलीको स्ववियु सभापतिमा नेपाल विद्यार्थी संघका नवराज भट्ट प्यानलसहित विजयी भएका छन् । नेविसंघका भट्टले ७० मत ल्याए भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अनुरास्ववियुका धनीदत्त भट्टले ४४ मत ल्याए । मणिलेक क्याम्पसमा अनुरास्ववियु र अनुरास्ववियु क्रांतिकारी संयुक्त प्यानल बनाएर चुनाव लडेका थिए भने नेविसंघ एकलै चुनाव लडेको थियो ।

सो क्याम्पसको स्ववियु सचिवमा नेविसंघकै निरज भट्ट ६८ मत ल्याएर

विजयी भएका छन् भने संयुक्त प्यानलकी मीना भट्टले ४३ मत ल्याएकी छिन् । यस्तै कोषाध्यक्षमा नेविसंघकी सुशीला नेगी विजयी भएकी छिन् । नेगीले ७१ मत ल्याइन् भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी संयुक्त प्यानलकी सावित्री पाकीले ४० मत ल्याइन् ।

यस्तै सदस्यहरूमा नेविसंघका दिनेशसिंह साउंद ६६ मत, पूजा चन्द ७२ मत, सुनिता भट्ट ६७ मत र मनोजदत्त ओझा ७१ मत ल्याएर विजयी भएका छन् ।



निसर्ग हस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर प्रा.लि.

सुदूरपश्चिम प्रदेशको पहिलो अत्याधुनिक सुविधा सम्पन्न हस्पिटल

उपलब्ध विशेषज्ञ सेवाहरू...

<h4>नवजात शिशु तथा बालरोग सेवा</h4> <p>नवजात शिशु तथा बालरोग विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा बच्चाको ज्वरो, रुचाखोकी, विभिन्न संक्रमण, सम्बन्धि संक्रमण, बच्चाको रक्तचाप, एलर्जी, श्वासप्रश्वास समस्या, सुगर, थाईराईड, जन्डीस, एनिमिया, मोटोपना, दुब्लोपना, मिर्गी वा मुर्छापने समस्या, बच्चाको शारिरिक वृद्धि, विकास, आहार एवं पोषण लगायत विभिन्न खोपहरू सम्बन्धि उपचार तथा परामर्श सेवा ।</p>	<h4>हाडजोर्नी तथा नसा रोग सेवा</h4> <p>हाडजोर्नी, नसा तथा बाथरोग विशेषज्ञ डाक्टरद्वारा अत्याधुनिक कम्प्युटर प्रविधिबाट भाँचिएका, मर्केका, जन्मजात बाँगाटिगा भएका हड्डीहरूको उपचार तथा अप्रेसन लगायत हाडजोर्नीको संक्रमण, बाथरोग, गुरिक एसिड, जोर्नी, घुडा, कांघ, कमर, गर्दन दुखाई, हातखुट्टा/जिउ भ्रमभ्रम गर्नेको उपचार साथै शरीरमा राखिएका रड, फ्लेट, पिन आदि अप्रेसनबाट फिकने सेवा ।</p>
<h4>जनरल मेडिसिन (फिजिसियन) सेवा</h4> <p>फिजिसियन (जनरल मेडिसिन) डाक्टर द्वारा मुटुरोग, ब्लड प्रेशर, सुगर, पेट, ग्यास्ट्रिक, अल्सर, छाती, वम, कलेजो, कोलेस्ट्रॉल, टाईफाईड, थाईराईड, हर्मोन, डेगु, स्क्रबटाईफस, सिकलसेल एनिमिया आदिको विशेषज्ञ उपचार सेवा ।</p>	<h4>जनरल तथा दुरबिन बाट अप्रेसन सेवा</h4> <p>जनरल तथा ल्याप्रोस्कोपीक सर्जन डाक्टर द्वारा दुरवीन प्रविधिबाट पित्तथैलीको पत्थरी,एपेन्डिक्स, हर्निया, हाईड्रोसिल, पाईल्स, फिस्टुला, आन्दा बेरिएको/फुटेको, स्तन तथा शरीरका गाँठा-गुठी आदिको उपचार तथा अप्रेसन सेवा ।</p>
<h4>स्त्री तथा प्रसूती रोग सेवा</h4> <p>स्त्री तथा प्रसूती रोग विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा तल्लो पेट दुख्ने, महिनावारी गडबडी, सेतो पानी बग्ने, स्तनको समस्या, बॉम्बोपन, पाठेघरमा मासु पलाएको, पाठेघरको ट्यूमर, डेलिभरी लगायत आदिको सम्पूर्ण उपचार तथा अप्रेसन सेवा ।</p>	<h4>मिडियो एक्स-रे सेवा</h4> <p>मिडियो एक्स-रे विशेषज्ञ (रेडियोलोजिष्ट) डाक्टर द्वारा पेट, घाँटी, स्तन, पाठेघर, अण्डकोष, टाउको आदीको मिडियो एक्स-रे साथै एक्स-रे, सि.टि. स्क्यानको रिपोर्टिङ्ग सेवा ।</p>
<h4>मानसिक तथा नशा रोग सेवा</h4> <p>मानसिक रोग विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा सोचाई र बिचारमा गडबडी हुनु, मनमा कुरा खेलीरहनु, विनाकारण डर लाग्नु, भर्को लाग्ने, निराशा हुने, शंका लाग्ने वा नकारात्मक सोच आउने,आत्महत्याको सोच आउने,मुटु ढुकढुक हुने,टाउको दुख्ने,घिट घिट पसिना आउने,यौन चाहनामा कमी आउने,बेहोस हुने आदी समस्याको उपचार सेवा ।</p>	<h4>मुख, अनुहार तथा बङ्गरा रोग सेवा</h4> <p>मुख, अनुहार तथा बङ्गरा विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा मुख भित्र घाउ खटिराहरू भएको र सुन्निएको,मुख कम खुल्ने,नखुल्ने,खोबदा आवाज आउने,घपाउदा दुख्ने,अनुहार सुन्निएको,अनुहारमा घाउहरू भएको, अनुहारको प्लास्टिक सर्जरी,बङ्गराको प्याएक्वर, चोटपटक, सुन्निएको सम्बन्धि उपचार तथा अप्रेसन सेवा ।</p>
<h4>नाक, कान, घाँटी रोग सेवा</h4> <p>नाक, कान, घाँटी रोग विशेषज्ञ तथा हेड एण्ड नेक सर्जन डाक्टर द्वारा पिनास, नाकमा मासु पलाएको, घाटीको टडसिल,कान कम सुन्ने,कान नसुन्ने, कानबाट पिप बग्ने समस्याको उपचार तथा अप्रेसन सेवा ।</p>	<h4>छाला, यौन रोग तथा सौन्दर्य सेवा</h4> <p>छाला, चर्म, यौन तथा सौन्दर्य विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा सरीर थिलाउने,पुरानो दाद,कपाल खस्ने,तालु खुइलिने,कुष्ठरोग तथा नशा भ्रमभ्रममाउने, यौनरोगको, उपचार तथा परामर्श सेवा ।</p>
<h4>मृगौला तथा मुत्र रोग सेवा</h4> <p>मृगौला रोग विशेषज्ञ (नेफ्रोलोजिष्ट) /वरिष्ठमुत्ररोग विशेषज्ञतथा मृगौला शल्य चिकित्सक (युरोलोजिष्ट) डाक्टर द्वारा मृगौला (किडनी), पिसाबनली, पिसाब थैलीको पत्थरी तथाप्रोस्टेट ग्रन्थी सम्बन्धि सानो प्वालपारी दुरवीन प्रविधि (Mini PCNL) तथा ना विरफाड (Endoscopic) विशेषज्ञ उपचार तथा अप्रेसन सेवा ।</p>	<h4>न्युरो तथा मस्तिस्क रोग सेवा</h4> <p>न्युरो फिजिसियन तथा न्युरो सर्जन विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा टाउको दुख्ने, गर्दन दुख्ने, ढाड दुख्ने, मुर्छा पर्ने, मिर्गी आउने, माइग्रेन, हात, खुट्टा, जिउ दुखाई हुने एवं भ्रमभ्रम गर्ने, हात, खुट्टा, गर्दन, ढाड, शरीरको नशा च्यापिएको, दिमाग वा मेरूदण्डको सम्पूर्ण समस्या तथा न्युरो सम्बन्धी सम्पूर्ण समस्या ।</p>



सघन उपचार (ICU) सेवा



नवजात शिशु (NICU) सेवा



बाल सघन (PICU) सेवा



कृत्रिम श्वास प्रश्वास (Ventilator)



२४ सै घण्टा अप्रेसन सेवा



साधारण तथा वातानुकुलित क्याबिन



कृनेपनि रोगको सफल उपचार तथा परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोला
हसनपुर, धनगढी-५, कैलाली, नेपाल
nisargahospitalnepal@gmail.com | nisargahospitalnepal

HELLO 091-526681
EMERGENCY 9865680100
SUPPORT CALL 9804600745